
Referat af generalforsamling i Næstelsø Vandværk, afholdt i Brandelev Forsamlingshus med 

dagsorden iflg. vedtægterne. 

1. Til dirigent valgtes Dorte Lyk Ravn. 

2. Formanden aflagde sin beretning og startede med at sige, at vandværket har haft et roligt år 

uden de store udfordringer. 

Det betyder dog ikke, at der ikke er foregået noget. Værket har i løbet af foråret fået lagt 

sine gamle kort over på en digital platform og i den forbindelse er alle synlige punkter som 

målerbrønde, stophaner brandhaner etc. blevet GPS-registreret. Via vandværket hjemmeside 

www.naestelsoe-vandvaerk.dk kan man under ledningsnet gå ind og se de digitale kort. 

Formanden kom også ind på, at vi sidste år havde et ekstraordinært stort spild på godt 16%, 

som vi mente, for en dels vedkommende skyldtes det store brud, der i foråret 2018 var ved 

Præstø Landevej. Det viser sig dog, at spildet i år er af ca. samme størrelse, selv om der ikke 

i 2019 har været registreret ledningsbrud. 

I den forbindelse har bestyrelsen besluttet, at man vil etablere døgnovervågning på afgangen 

fra værket, således at man kan følge natforbruget. Værket har fået priser, der viser, at en 

sådan elektronisk overvågning kan etableres for ca, kr. 15.000,- 

Endvidere har vandværkspasser Jørgen Hansen ønsket at blive fritaget for den ugentlige 

måleraflæsning. Han fortsætter dog med den udvendige vedligeholdelse. 

Vandteknik står for pasning af værket, og de aflæser alle målere hver 14 dag, så sammen 

med den elektroniske overvågning mener man, at den ugentlige aflæsning er overflødig. 

På tegnebrættet er også etablering af elektronisk døgnovervågning af ledningsstrengen til 

Brandelev, Præstemarken og Skovbovej. Hver af de 3 kan etableres for ca. kr. 23.000,-, 

hvilket indbefatter målerskab, måler og batteripakke med 15 års holdbarhed. Der er i 

budgettet afsat kr. 50.000 til reparation af ledningsnet, hvori dette indgår. 

Værket har haft en kontakt til Næstved Brand- og Redning omkring de brandhaner, der 

findes i vores forsyningsområde. Der er blevet oplyst, at man ikke ønsker at gøre brug af 

dem, hvorfor værket har besluttet at sløjfe dem, når der alligevel skal foregå ledningsarbejde 

i nærheden af en brandhane. 

Miljøstyrelsen har foretaget screening af grundvandet, og på den baggrund forventes der 

forøgede krav til analyser, men hvor store de bliver, er endnu ukendt. 

Værket har lavet en spotprisaftale på el med SK-Forsyning, hvor prisen p.t. er kr. 0,2641 i 

ren elpris pr. kwh. ex. moms. 

Formanden nævnte også, at revisor Helen Teper ikke ønsker at fortsætte, og han håber, at 

der er en ny, der har lyst til at påtage sig opgaven. 

Til slut opfordrede formanden til, at hvis der var nogen der bemærkede ændringer i terræn 

eller våde områder, hvor der ikke plejer at være vådt, at man så henvendte sig til bestyrelsen, 

som så ville vurdere, om det var noget der kunne have forbindelse med vandspild. 

Formandens beretning blev godkendt. 

3. Kassereren fremlagde regnskabet, der udviste et overskud på kr. 120.925. Han nævnte, at 

overskuddet var fremkommet ved kursregulering af værdipapirer. Der blev diskuteret, om 

det nu også var klogt at investere i værdipapirer i disse tider, men enden på det blev, at 

http://www.naestelsoe-vandvaerk.dk/


alternativet var værre, og der var en tro på, at alt ville rette sig inden årets udgang, og da vi 

ikke lige skulle bruge pengene nu, ansås det for at være OK. Regnskabet blev godkendt. 

4. Kassereren fremlagde budgettet for 2020 og 2021, som udviste et underskud på henholdsvis 

kr. 94.800,- og kr. 181.600,-. Der blev spurgt til, om budgettet havde taget højde for, at der 

skal udskiftes målere og muligvis til en dyrere udgave, end vi har i dag. Bestyrelsen oplyste, 

at man i første omgang havde sat de billiger målere i budgettet for 2022, men hvis det blev 

aktuelt med den dyrere type, ville man rette budgettet, når der skal laves nyt til efteråret. 

Kasseren oplyste, at det primære formål med budgettet var, sammen med en 10-årig 

investeringsplan, at få godkendt vores takstblad ved kommunen. Kommunen har godkendt 

vandværkets takstblad for 2020. 

Budgettet blev godkendt. 

5. Valg til bestyrelse, på valg er: 

Formand Bo Hansen, som modtager genvalg 

Kasserer Erik Daa, som ikke modtager genvalg 

Carsten Hansen, som modtager genvalg. 

Der var genvalg til Bo og Carsten, mens der i stedet for Erik blev opstillet Jørgen Rømming. 

Han blev valgt til at varetage kassererposten 

Derudover blev Casper Bjerre valgt til suppleant i stedet for Ina Pedersen. 

6. Valg af revisor, på valg er: 

Helen Teper, som ikke modtager genvalg. 

Der blev snakket lidt om, hvad revisorposten indebærer, og det fortalte Poul Erik Olesen 

om. Da han var færdig, meldte Anders Rostgaard Birkmann sig som kandidat til posten. Han 

blev valgt. 

Der var genvalg til Jens Rasmussen som revisorsuppleant. 

7. Behandling af indkomne forslag. Formanden kunne oplyse, at han ikke havde modtaget 

emner til drøftelse under dette punkt. 

8. Eventuelt. 

Herefter hævede dirigenten mødet. 

 

Underskrevet af dirigent og formand den 25/2-2020 

    

 


